

# Dohányárusok Közlönye

Megjelenik minden hó  
1-én, 10-én és 20-án.  
Egyes példány nem kapható  
Előfizetési ár fél évre 5 korona.  
Előfizetni csak fél évenként lehet.

A MAGYARORSZÁGI NAGY- ÉS KISTŐZSDE TULAJDONOSOK  
SZAKKÖZLÖNYE ÉS ÉRTESÍTŐJE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII., Károly-körút 7. sz.  
hova az előfizetési összegek valamint a  
kéziratok küldendők.  
Előfizetési ár fél évre 5 korona.  
Kéziratok nem lesznek visszaszándva.

KYADÓTULAJDONOS ÉS FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**HATSEK ADOLF.**



**TARTALOM.** A kiállítási dohányárudákról. — Szakértő vélemény. — Tárca: A dohány Magyarországon. — T. előfizetőinkhez. — Vegyesek. — T. vidéki olvasóinkhoz.  
Hirdetések.

## A kiállítási dohányárudákról.

Olvásóink e számban találják a m. királyi pénzügyminiszterium hirdetését a kiállítási dohányárudákra vonatkozólag. Közbenjárásunkra, kihagyták belőle azon passust, mely majdnem lehetetlenne tette az átvételt. Véleményünk szerint most már bármilyenek is lennének a feltételek az átvevő, helyes kezelés mellett megfogja találni szerény hasznát.

Legelejen már azt mondtuk, hogy a kiállítási dohányáruda kiadásánál az elárúsító minősége legyen a mérvadó. A pénzügyminiszterium is e nézetben van s épen ezért azokat, kik e szakmában kellő jártassággal nem bírnak, figyelmeztetjük, miszerint ne is concurráljanak az átvételért, ugyanis hasztalan lenne.

Első pillanatra ugyan igen egyszerűnek látszik a kiállítás látogatóit dohányárudákkal ellátni, de az, kinek más czelja nincs, nem nyerhet az üzletben semmit. Arról van szó ugyanis, hogy tegyük azzá a kiállítási dohányárudát, a minék lennie kell, t. i., hogy lássa el a kiállítási vendégeket szivarokkal nagyban. Ehhez már kereskedői eljárás és routine kell. Az ilyen árukból, melyre körülbelül minden harmadik embernek szüksége van, kell, hogy a látogatók nagyobb

megrendeléseket tegyenek. Arra is számítunk kiválólag, hogy a m. kir. dohányegységadás a jövő évben pár excellence, jó árut fog nemcsak a kiállítás területén, de a fővárosba is adni. Ha ez így lesz, akkor nemcsak a vállalkozónak lenne jó dolga, de a kincstárnak is, mivel a magyar dohányárú jó hírnevét messze földön is dicsérni fogják s ez oly körülmény, mire nagy súlyt kell fektetnünk.

Nem egészen úgy fogta fel a pénzügyminiszterium az eladást a kiállítás területén, mint a hogy mi azt gondoltuk, mivel a vállalkozó köteles a hirdetés szerint mindig 3000 ft o. e. árut készletben tartani. Egyáltalán nem értjük miért járnak el ezen kiveteles dohányárudánál is úgy, mint a többiek kiírásánál. Nezetünk szerint a vállalkozónak még az összeg duplája sem elegendő készletnek s ezért a legjobb lenne megengedni, hogy a vállalkozó annyi tőkét fektessen a vállalatba, a mennyit akar. Őszintén szólva oly embereket, kik 3000 ftnyi összegről ki kötelesek mutatni, hogy képesek folyton készletben tartani, erre nem használhatunk. Tehetőes kereskedő embert pedig nem kell arra figyelmeztetni, hogy mily capitálist fektessen a vállalatba, az ő haszna mennél többet fektet bele.

Kényszerülve éreztük magunkat, hogy erről említést tegyünk, miután elképzelhető minő 4 dohányáruda lesz az, melyeknek összkapitálisa 3000 ft. A dohányraktárba kéne kiküldeni naponként áruért, de ott ily kis quantumot nem adnak ki, a nagyárudában teljes lehetetlenség minden fajtát pr. 100 drb. megvenni 3000 frtert.

Ezt azért említettük, nehogy valamelyik vállalkozó arra gondoljon, hogy 3000 ftnyi kapitálissal vezeteti ez üzletet. Ez lehetetlenség! A kapitálissal bíró kereskedő pedig ne nézzen arra, ha a bérösszeg pár száz frttal több. Conclusiókepen pedig kimondhatjuk, hogy adják a kiállítási doh. árudát oly embereknek, kinek biztosítva látják, hogy eredményt ér el minden tekintetben. adja át akkor is a kincstár annak a vállalatot, ha nem is lát nála oly nagy anyagi előnyöket, mint talán másoknál, mivel az egészen csak az a czelja, hogy a m. kir. egyed-árúság gyártmányait emeljék és annak jó hírnevet szerezenek.

## Szakértő vélemény.

Igen helyes a dohány monopolum azon intézkedés, hogy t. i. valamely új faj behozatalánál a nagyárusok vélemé-

## TÁRCZA.

### A dohány Magyarországon.

Állítólag Apafi izlelte volna meg először a magyarok közül a dohány füstjét, akkor, midőn Ali budai basától az adók pontos beszolgáltatásáért elismerést és egy kis dohányt kapott ajándékba. Híhetőleg 1662-öt irtak akkor, midőn e nevezetes esemény történt.

De igen valószínű, hogy Apafi nem talált a dohányzásban élvezetet, mert különben az udvari szokások közé fölvetette volna.

Sőt ellenkezőleg még ugyanazon évben szigorú tilalmat bocsájtott ki a dohányozni merészleők ellen.

Ha paraszt embert értek dohányzáson 6 ft büntetést ha pedig nemes ember hágtá át a tilalmat 50 frtot fizetett. Daczára annak, hogy a tilalom 1683. 1686. és 1688. években még jószágvesztés-büntetéssel szigorítottatott, mégis a győztes itt is, mint mindenütt a hová e szo-

kás betette lábát, a dohány lett. Apor Peter báró: Metamorphosis Transylvanae című korrajzban panaszkodik, hogy semmi nyájasság ma Erdélyben, ha csak ottan nincsen tubák-pixl vagy feif tubák; vala ezeknek hire az régi időben. Nem szíja vala akkor más sem az por tubákat, sem az füst tubákat, kivát gyermekkoromban (szül. 1676. jun. 3-án), hanem kocsis, jóvász, darabant, azok is ritkán, hanem az hajduk és az fejedelem németjei s peczerei s effelek.

Apor Péter szavai világosan mutatják, hogy e korban még a főurak termei nem fogadták be a dohányt.

Egyuttal megdöntik azok állítását, a kik e szokás meghonosítása teren Bornemissza Pál erdélyi püspöknek adják az elsőség pálmáját, még pedig egy századdal előbb.

Bornemissza Pál, 1568-ban volt erdélyi püspök, később Magyarország kancellárja lett; tehát oly időben élt, mikor a dohány azon országokban, melyekkel eset-

leg a püspök érintkezésben lehetett, ismeretlen volt.

Németországban 1622, Franciaországban 1620 és Olaszországban szintén ez időtájban kapott lábra a dohányzás; tehát Bornemissza kezéből kiesik a dicsőség pálmája s Apafi Mihály, Erdélyország fejedelme nyeri el az elsőség baberkoszoruját.

Több, mint valószínű, hogy Budapesten hamarabb ismerték a dohányt, mint Apafi.

A töröknek állandó fészke lévén Buda: lehetetlen, hogy a dohányzás, mint ismeretlen szokás, utat nem tört volna magának s meg nem nyerte volna tetszését a vendégszerető magyaroknak.

Az itt-ott található történelmi följegyzések mind azt bizonyítják, hogy hazánkat a török és a dohány egy időben hódította meg s tette adófizető vallusává.

Schwartzner szerint honunkban az első pipára 1663-ban az érsekújvári táborban akadtak.

nyet elkéri. Igaz sok bajnak vetne véget, ha ezen intézkedést minden ujtásnál megtennék. Fájdalom eddig még csak a Virginia cigarettánál és a H. szivaroknál tapasztaltuk ez eljárás üdvös voltát. Igen helyes is, ha azon fajtát, mely a szegényebb osztályé nagy figyelemben reszesítik, de ezért a jobb fajtákat sem kell figyelmen kívül hagyni s ezekről véleményét hallani sem volna haszontalan.

Lapunkból értesül a magyar királyi monopólium minden egyes szivarfaj minőségéről s mi minden újabb ily fajta hirt is illetékes helyről első sorban kapunk meg. A nagyárust, ne akkor kérdezzék meg mikor már valamely faj forgalomban van, ellenkezőleg igen hasznos lenne, ha véleményét már akkor kernek ki, a mikor még csak minták vannak készletben. Ez a mi véleményünk, hogy t. i. a nagyárust hivatott arra, hogy az egyes szivar fajokról véleményt mondjon. Nem is ismerünk általában kompetensebb fórumot mint azt, a ki naponkint a kisáruval és a publikummal közlekedik.

## T. előfizetőinkhez.

Lapunk célja lévén a dohánynagy- és kisárusok érdekeit minden irányban szolgálni; időnként teljesen a dohányárúsítók érdekeinek szentelni; szerkesztőségünkben egy külön tudakozó osztályt rendeztünk be, a hol minden t. előfizetőnknek bármely dohány és szivar elárúrási szakmába vágó szóbeli vagy levélbeli megkeresését készséggel elintézzük és kimerítő sajtótanácsokkal pontosan szolgálunk.

Felkérjük tehát t. előfizetőinket, hogy legnagyobb bizalommal forduljanak megkeresésükkel hozzánk; szakavatott gyors válaszárol mindenkit biztosíthatunk.

Szerkesztőségünknek sikerült állandó munkatársul oly jogi tanácsadót megnyerni, ki esetleges sérelmek törvényes utóni orvoslását, szakmabavágó beadványok szerkesztését, stb. t. előfizetőink részére készséggel fogja elvégezni.

A jelzett időben Kőbölkut mellett mérközött meg a magyar sereg a törökökkel, a hadi szerencse a felholdra mosolygottságra így Érsekújvár a török rabigába dönt.

Már most akár az ozman kezéből, akár a magyar katona szájából hullott ki e szerszám, mindkét eset arra vall, hogy a dohányzást a török-világ plántálta és terjesztette el hazánk különböző vidékei.

Igy Gömörvármegye azon rendelete, mely 1667-ben a dohányzás eltiltása végett hozatott, összeesik a töröknek e megvevényben portyázási idejével.

Zemplénvármegyében, a dohányzás elleni első tilalom 1676-ban febr. 22-én, Gálszécsen tartott partikuláris megyei gyűlésen hozatott.

E tilalom megszegői: jog- és jószágvesztésre ítéltettek.

Hogy e tilalom gyöngye gát volt a dohányzás elterjedése ellen, mutatják a később hozott szigorú büntetések.

Igy a többek között 1757-ben mindazok, akik nyilvános helyeken, csűrök, istálló, széna és szalmakazalok közelé-

## Vegyések.

**A „Dohányárusok Közlönye“ a szédő sztrájk miatt megjelenésében egy napi késést szenvedett.**

**A török dohánytársaság kölcsöne.** Lindau Rudolf titkos követségi tanácsos Berlinből és Pedrelli dr. Párisból tegnap Bécsbe érkeztek, ahol a Bleichröder-ház és az ottomán-bank egy-egy képviselője csatlakozott hozzájuk. Nevezett urak ma közös értekezletet tartottak, amelyen még az osztrák hitelintézet és a török dohánytársaság tagjai is részt vettek. Az értekezlet tárgyat az egy millió forint kölcsön képezi, az melyet a török dohánytársaság a török kormányknak megadnia akar.

**A mintacsomók összeállítására** a budapesti beváltóhivatal részére — a mint alkalmunk volt róla meggyőződni — a legmondosabb figyelemmel és minden tekintetben kifogástalanul ment végbe, az igazság és méltányosság követelményeinek tekintetbe vételével. A mintacsomókba vettettek levelek, többek közt a vacsi hercegi uradalomból is, amelynek dohánytermelése igazán mintaszerű, továbbá Karsay Albertnek az idén is páratlan szép dohányából; Kűsler Henrik, br. Schossberger Zs. és Muzsik mintadohányai szintén kiváló jó kezeléssel tanuskodnak, szépen sikerült a gróf Keglevich Gábor pensylvániai és muskatal fajdohánya is, kár, hogy ezek a dohányok nyirkosan lettek szárítva, s még nagyobb kár lenne, ha az a szép anyag általában így kerülne beváltásra.

**Megint pénzhamisítók.** Temesvárról jelenti tudósítónk: Az itteni rendőrség ma újabb délvidéki pénzhamisító szövetkezetnek jött a nyomára, mely kizárólag huszfilléresek gyártását üzi s nyilván Karánsebes környékén fészkel, mert az ottani gyümölcstermelő vidékről csapostul idejövő almás oláhok szákszáma hoztak hamis huszfillérest, melyeknek egész tömegét foglalta le ma a rendőrség. Az oláhokat is persze elcsukták.

**A postai csomagok fekhére.** Szakkörökben már ismételve felmerült az az eszme, hogy azokért a postai csomagokért, amelyeket a címzettek bizonyos határidőn belül át nem vesznek, őrzési díjban naponkint bizonyos összeget fizessenek. Postai körökben ezt a vasuti küldeményeknél már régebben életbe léptetett újítást, amely a közönségre újabb terhet ró azzal okol-

ben, szalmával fődött házak mellett dohányoztak: tizenket botütésre ítéltettek.

Mind ezek dacára országszerte oly nagy mérvben terjedt el a dohányzás, hogy már nemcsak a megyei gyűléstermekben, hanem az országházban is foglalkoztak annak elnyomása és terjedése meggátolásának módozataival.

Igy 1790-ben nov. 17-én Pozsonyban tartott országgyűlés egy felségiratott publikált, mely a dohányzás elterjedésének megakadályozására hívja fel a honatyaik figyelmét.

Ez sem használt semmit!

Sőt a pipagyártás akkor vett nagy lendületet, midőn Budapesten Kovács Károly eszmadia, gr. Andrásstól kapott Törökországból hozott, ökolnagyságu tajtképből pipát fāragott, ők a gyakori szívás által szép vörös színt nyert.

Végre a hatóságok belefāradtak a küzdelemben, beállottak tehát űk is a dohányzó seregébe s így lettünk nagy pipāju, de oly kevés dohányu nemzetté.

M. U. D.

meg, hogy egyes esetekben még nagyobb kereskedők is valóságos raktárnak használják a postahivataltokat s csomagjaikat időn tul is ott hevertetik.

**A fővárosi postakézesítés gyorsítása.** A városi levelezőközönségnek eddig csak a Bécsből érkező küldeményeket kézbesítették aránylag a legnagyobb gyorsasággal. Bécsbe ugyanis különtisztviselő utaznak, akik visszatérőtkben a Bécsben átvett összes postai küldeményeket kerületek, sőt levélhordók szerint is úgy osztályozzák, hogy azokat megérkezésük után azonnal kézbesíteni lehessen. A kereskedelmi miniszter most ezt a mindenesetre hasznos intézkedést az összes vonalakra is ki akarja terjeszteni, úgy hogy a fővárosba érkező összes mozgóposták vagy osztályozzák a küldeményeket, hogy azokat beérkezésük után azonnal kézbesíteni lehessen.

**Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Puskás Károly dohánygyártási osztályvezetőt, a budapest-ferencváros m. kir. dohánygyárhoz aligazgatóvá nevezte ki.

**A dohánybeváltás** — miként a lapunk mai számában közölt hivatalos kimutatásból látható — folyó hó 2-án kezdődik a budapesti, érsekújvári, faddi, szuloki, aradi, battonyai, kápolnai, nyiregyházi, nyirbátori, szolnoki és tiszaroffi beváltóhivatali körzetekben, — míg a legtöbb helyen — 15 állomáson — folyó hó 9-én, s a legkésőbbben január 2-án Battonyán, Csongrádon és Csókán fog megkezdődni. A beváltás legkésőbb végződik: Szolnokon, február 22-én, B.-Csabán, február 21-én, Debreczenben és Battonyán, február 15-én, Aradon és Miskolczon, február 13-án. Az idei beváltás a legtöbb ideig tart: Szolnokon 83 napig, B.-Csabán, 75 napig, Aradon 74 napig, Budapesten 73 napig, Faddon 69 napig, Nyiregyházán 67 napig, Kápolnán 66 napig, s a legkevesebb ideig tart: Fogarason és Maros-Vásárhelyen 2 napig, Temesvárt 3 napig. Szívbből kívánjuk, hogy a beváltás hozza meg a termelő munkájának és igyekezetének megérdemelt jutalmát s végződjék az közmegelegedésre mindenütt. De, hogy ez a jókívánságunk megvalósuljon s az óhajtott jó eredmény elérhető legyen: még egyszer kérjük és figyelmeztetjük termelőinket, hogy úgy szolván az utolsó óráig kísérjenek mindent éber figyelemmel és tegyék meg mindazt, amit e beváltás alkalmából mult számunkban részletesen előadtunk.

## T. vidéki olvasóinkhoz.

Tisztelettel felkérjük t. vidéki olvasóinkat, hogy minden olyan dologról, melyről feltételezik, hogy olvasóinkat érdekelhetik, lapunkat értesíteni sziveskednének. Gyártás, eladás, új szivarnevek felett a fogyasztó közönség véleménye: új eladási engedély kapás, szóval minden ezen szakmába vágó tudósítást hálás lesz szerkesztőségünk.

A tudósítások bármely nyelven be-  
küldhetők.

A szerkesztőség.

Segédszerkesztő: HELTAI SANDOR.

## Kerestetnek

a „HEITERE BLÄTTER“ részére Eger Gyöngyös, Sepsí-Szt.-György, Eszék, Fiume, Brassó, Kolozsvár, Maros-Vásárhely városokban elárúsítók.

**Magas provizó!**  
**Coulans feltételek és nagy kereslet!**  
**A „Heitere Blätter“ kiadóhivatala.**

35.847. szám

VI. 95.

**Pályázati hirdetmény.** A nyitrai m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

A nyitrai m. kir. pénzügyigazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy a privigyei dohány nagyárudának nyilvános árlejtés utján leendő betöltése végett 1895. évi december hó 17-én délelőtti 10 órakor a pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségeiben versenytárgyalás fog megtartatni.

Ezen dohányáruda, melynek jelenlegi vállalkozója  $1\frac{8}{10}$  azaz egy egész  $\frac{8}{10}$  százaléknyi tőzsdijban részesített, a dohányanyagot a 195 kilométernyi távolságra fekvő pozsonyi kir. dohánygyárból, a bélyegjegyek és váltóúrlapok szükségletét pedig a pozsonyi kir. adóhivatalnál szerzi be és hozzá dohány beszerzése végett 86 kisárus van utalva.

A dohányáruda 1894. évi forgalma összesen 57.902 frtot, melyből a fogyasztóknak való saját elárúsításra 2.931 frt; a hozzá utalt kisárusokra 54.885 frt esik, továbbá bélyegjegyek és váltóúrlapokat 3138 frt értékben árusított el, megjegyeztetvén, hogy a dohánynagyárudával a bélyeg és váltóúrlapok eladásának kötelezettsége  $1\frac{1}{2}\%$ -nyi ellátási jutalék mellett, valamint a valódi havanna-szivarok eladásának jogosultsága is egybe van kötve és hogy az utóbbiakra nézve az eladási engedély  $1\frac{1}{2}\%$  vagy ennél kisebb tőzsdijnak igénybe vétele mellett adatik meg.

A vállalkozó köteles leendő 21 napi szükségletnek megfelelő 3500 frt-nyi tartalékkészletet folyton érintetlen teljességben fenntartani, a dohány nagyárudával egybekötött kisárudát Privigye városában élénk forgalmu helyen egy tökéletesen száraz és csinos bolti és raktárhelyiségben elkülönítve minden más üzlettel, személyesen kezelni és a dohány eladási szabályok 44. §-ában megjelölt 4 rendbeli könyvet pontosan vezetni.

Az ezen vállalatnál mérvadó részletes feltételek és az avval egybekötött kötelezettségek a pénzügyigazgatóságnál úgy minden pénzügyőri biztosságnál megtekinthetők,

Nyitra, 1895. évi november hó 14-én.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

105539

IV. 95.

Fő és székv. m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

**Ajánlati hirdetmény.**

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium f. é. november hó 7-én 63041. sz. rendelete szerint az 1896. évben tervezett ezredéves általános kiállítás területén, annak tartamára, esetleg már 1896. évi április hó 1-től a dohánygyártmányok eladása, közvetítése, megbízható s legtöbb haszonbért ígérő ajánlattevőnek, nyilvános versenytárgyalás utján fog kiadatni.

Ezen nyilvános versenytárgyalás tárgyát az általános, valamint a különlegességi és nemkülönben a valódi havanna és manilla szivarok árjegyzékében felvett dohánygyártmányok kizárólagos elárúsításának biztosítása képezi, következő feltételek mellett:

1. Az általános forgalomban felvett dohánygyártmányok a jogosítottnak az árusok részére megállapított árban, míg a különlegességi, valamint a valódi havanna és manilla szivarok árjegyzékében felvett dohánygyártmányok után kettő (2) % eladási jutalék engedélyeztetik.
2. Jogosítottnak a kiállítás területén a dohányeladás céljaira 3050 frt költséggel épített 3 kisebb és 1 nagyobb pavillon fenti előállítási áron tulajdonába átengedtetik.
3. A jövedek fentartja azt a jogot, hogy a kiállítási dohány pavillonjában gyártani szándékolt 10 faj dohánygyártmányt az ott megjelenő látogató közönségnek a kitüntetett árban házilag eladhassa, továbbá, hogy a kiállítás területén lévő korcsmák és kávéházak tulajdonosaik, ha kéri, korl. dohányeladási jogosítványval elláthassa, ezek azonban anyagbeszerzés végett a kiállítási dohányáruhoz fognak utaltatni.
4. A kiállítás területén engedélyes 3000 frttal felérő csonkithatlan anyagkészletet köteles tartani.
5. Anyagbeszerzés végett a budapesti kir. központi dohány áruraktárhoz lesz utalva.
6. A dohány eladás rendes kezelésének biztosításáért engedélyes azonnal 2000 frt kautiont köteles lefizetni, s a versenytárgyalás alkalmával felajánlott haszonbér az engedély okmány átvétele alkalmával lesz lefizetendő.
7. A kiállítás területén fizetendő elárúsítási és fogyasztási illetekekre vonatkozó szabályzat 10. §-a d) pontjában meghatározott illetek a vállalkozó által a kiállítási igazgatóság pénztárába fizetendő.
8. Minden itt nem érintett kérdésre nézve a dohánygyártmányok eladására vonatkozó szabályzatban foglaltak irányadók.

Ezen feltételek elfogadását magában foglaló írásbeli ajánlatok 1895. december hó 15-éig déli 12 óráig a fővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság főnöknél benyújtandók.

105539

IV. 95.

**Ajánlati minta.**

Alulírott késznek nyilatkozom a Budapesten 1896. évben tervezett ezredéves kiállítás területén felállítandó dohány árudát és pedig az általános forgalomban lévő dohánygyártmányok eladása után \_\_\_\_\_frt \_\_\_\_\_kr. azaz \_\_\_\_\_frt \_\_\_\_\_kr. törzshaszonbér fizetésének kötelezettsége, továbbá a különlegességi, valamint a valódi havanna és manilla szivarok árjegyzékében felvett dohánygyártmányok után kettő (2) % tőzsdij élvezete s e részben előttem ismeretes s fennálló szabályrendeletek pontos betartása mellett elvállalni s a versenytárgyalási hirdetményben foglalt s illetőleg az abban felemlített határozatoknak magamat feltétlenül alávetem.

Kelt \_\_\_\_\_ 1895. év \_\_\_\_\_ hó \_\_\_\_\_ n.

A czimlapon:

Ajánlat (lepecsételten) a Budapesten 1896. évben tervezett ezredéves kiállítás területén felállítandó dohányáruda átvételére.

Budapest, 1895. november hó 16-án.

Hirsch.

**„LA SPECIALITÉ“**  
**„ELYSÉE“**

legfinomabb és legjobb valódi francia  
szivarkapapírok és szivarkahüvelyek.

VALÓDI  
**EGYIPTOMI SZIVARKAHÜVELYEK**  
kaphatók

minden nagyobb és jobb szivartőzsdében.

Nagybani eladás az ország összes  
norinbergi és papír-nagykereske-  
désekben.

GYÁRI FÖRAKTÁR:

**GOLDZIEHER GÉZA**

**BUDAPEST,**

V. kerület, Arany János-utca 20. szám.